

ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ М.А.Суслов!

Направляем вам, члену Президиума ЦК КПСС, копию нашего письма. Подлинник направлен первому секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

С коммунистическим приветом

/Р.Катанин/

20 января 1965 г.

Р.Катанин

Копии письма посланы
всем членам Президиума
ЦК КПСС.

21.93

- 6. ФЕВ 1965

В ПРЕЗИДИУМ ЦК КПСС

35

Дорогие товарищи члены Президиума ЦК КПСС!

Мы обращаемся к Вам по важному вопросу.

Сложен был тридцатилетний путь революционера-большевика Николая Ивановича Бухарина. Совершил он на этом пути и серьезные ошибки теоретического и политического порядка, за что от Ленина ему не раз крепко попадало. Но в ленинской критике ошибок Бухарина никогда не ставилась под сомнение его преданность партии и революции; это была критика и споры со своим единомышленником по основным вопросам большевизма.

Н.Бухарин отличало умение без ложного самолюбия признавать свои ошибки и исправлять их. Именно поэтому при Ленине он за свои ошибки не отсекался от партии, а состоял членом Политбюро ЦК и 12 лет - редактором ЦО "Правда".

Давая как бы заключительные характеристики некоторым работникам партии с учетом всего прошлого, Ленин в своем "Завещании" называл Бухарина крупнейшим и ценинейшим теоретиком партии.

Бухарин исключен из партии и выведен из ЦК лишь в 1937 г. на основе показаний, данных во время "следствия" о его будто бы шпионской и террористической деятельности, вздорность которых сейчас всем ясна.

Член ЦК КПСС тов. П.Поспелов на Всесоюзном совещании историков в декабре 1962 г. недвусмысленно заявил /и это опубликовано в печати/, что, конечно, Бухарин шпионом и террористом не был. Как же можно после такого определенного заявления на двухтысячном собрании и в печати сохранить приговор суда и исключение из партии при отсутствии состава преступления?

Это дискредитирует суд. А осужден он был и исключен из партии не за ошибки по вопросам Бреста или за разногласия по коллективизации.

Отмена незаконного приговора и восстановление Бухарина в партии явится не актами лишь восстановления справедливости лично в отношении одного из выдающихся деятелей нашей партии ленинского периода, но и сыграют большую роль в дальнейшей разработке истории партии соответствующих периодов, что сейчас крайне затрудняется запретным положением фамилии Бухарина: о нем сейчас можно писать только плохое, что ведет к искажению этих разделов истории вообще.

Мы думаем, что восстановление правды и отмена решений, основанных на ложных документах, еще выше поднимет авторитет нашей партии и престиж нашей страны.

Мы, лично знавшие Бухарина на многих этапах нашей славной истории с его недостатками и достоинствами большевика-революционера, вполне понимаем и разделяем такие теплые слова Ленина, сказанные им в последние минуты жизни, как бы на прощание с партией, о Николае Бухарине, каких нет в "Завещании" в отношении кого бы то ни было — законный любимец партии.

Эти слова обязывают всех нас ко многому, и это заставляет нас обратиться к Вам, члены Президиума ЦК, с ^{имя} просьбой не оставлять человека с такой оценкой Ленина в стане предателей и реабилитировать Бухарина по обвинениям, пред"явленным в 1937г. — отменив приговор и восстановив его в партии.

- 3 -

Человек, названный Лениным законным любимцем партии, не может оставаться в списке предателей и отверженных от партии.

С коммунистическим приветом

Е. Стасова
/член КПСС с 1898 г./

Елена Стасова.

В. Карпинский
/член КПСС с 1898 г./

Марин

Р. Катаян
/член КПСС с 1903 г./

Катаян

А. Руденко
/член КПСС с 1905 г./

АРуденко